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Διδυμοτείχου Δαμασκηνός: Η Θείας Ευχαριστία 
είναι το Μυστήριο της ζωής μας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Στα πλαίσια της κατά μήνα Αύγουστο προγραμματισμένης 
περιοδείας του σε παραμεθόριους οικισμούς της ακριτικής 
επαρχίας του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, 
Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνός επισκέφθηκε, 
χοροστάτησε, ιερούργησε και μίλησε επίκαιρα στις ως κάτωθι 
ενορίες:

– Το εσπέρας της 1ης του μηνός προέστη της Μικράς Παρακλήσεως στον Ιερό 
Ενοριακό Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου Θεραπειού, του τέως Δήμου Τριγώνου, και στη 
συνέχεια τέλεσε τον αγιασμό επι τη πρώτη του μηνός. Μαζί με τους λιγοστούς 
κατοίκους προσήλθαν εκκλησιαζόμενοι ο αντιδήμαρχος Τριγώνου-Κυπρίνου 
Μανώλης Χατζηπαναγιώτου, ο Διοικητής του 21ου Συντάγματος Συνταγματάρχης 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1131
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Μητροπολίτης+Διδυμοτείχου+Δαμασκηνός+


Κων. Κρίππας και ο Πρόεδρος της τοπικής Κοινότητος Απ. Μαυρουδής

– Το πρωί του Σαββάτου, 2ας Αυγούστου ε.έ., επι τη εορτή της ανακομιδής των 
λειψάνων του Πρωτομάρτυρος και Αρχιδιακόνου Στεφάνου, ο Σεβασμιώτατος 
ιερούργησε στον Ιερό Ενοριακό Ναό Αγίου Αθανασίου Χιονάδων, του τέως Δήμου 
Μεταξάδων, το νότιο κλίτος του οποίου τιμάται επ’ ονόματι του Αγίου. 
Παρέστησαν ο Δήμαρχος Διδυμοτείχου Ρωμύλος Χατζηγιάννογλου και ο Πρόεδρος 
της Τοπικής Κοινότητος Βασίλειος Δανογλίδης.

– Το πρωΐ της επομένης, 3ης Αυγούστου ε.έ., ο Σεβασμιώτατος ιερούργησε και 
εκήρυξε στον Ιερό Ενοριακό Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου Κορνοφωλέας. Ο 
Σεβασμιώτατος με αφορμή την ευαγγελική περικοπή της Η΄ Κυριακής του 
Ματθαίου περί του πολλαπλασιασμού των πέντε άρτων και των δυο ιχθύων, 
τόνισε, μεταξύ άλλων· «…Στο θαύμα αυτό η εκκλησιαστική και ερμηνευτική 
παράδοση έδωσαν εκκλησιολογικό και ευχαριστιακό περιεχόμενο και νόημα. Το 
θαύμα αυτό γίνεται προτύπωση του μυστηρίου της Θείας Ευχαριστίας, κατα την 
οποία ο νεκρός άνθρωπος λαμβάνει τη μοναδική ενυπόστατη ζωή, τον Χριστό, και 
ζωοποιείται…»





Στη συνέχεια διετύπωσε σκέψεις γύρω απο το υπερφυές και μέγα τούτο γεγονός, 
που αποτελεί το κέντρο της εκκλησιαστικής και πνευματικής ζωής, και ανέπτυξε 
στοιχεία που συνδέουν το θαύμα του πολλαπλασιασμού των πέντε άρτων με το 
μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας.

Και έκλεισε λέγων· «…Το μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας δεν είναι μόνο μιά 
ακολουθία προσευχών, που ικανοποιεί τις θρησκευτικές και ψυχολογικές ανάγκες 
μας, αλλά είναι το Μυστήριο της ζωής μας. Το Βάπτισμα καθαρίζει “το κατ’ 
εικόνα” και η Θεία Κοινωνία απεργάζεται “το καθ’ ομοίωσιν”, την πλήρη ένωση με 
τον Χριστό. Με το άγιο Βάπτισμα ο Θεός γίνεται Πατέρας μας. Με τη Θεία 
Κοινωνία γίνεται η Ζωή μας. Η μετάληψη των Τιμίων Δώρων δεν είναι υποχρέωση 
αλλά προυπόθεση ζωής. Ευρισκόμενοι σε κοινωνία με το Ζωηρό Σώμα και το Τίμιο 
Αίμα του Κυρίου, “καθαιροῦνται αἱ δυνάμεις τοῦ Σατανᾶ” και αισθανόμεθα στην 
καρδιά μας τις ενέργειες του Χριστού…».

Εκκλησιάσθηκαν ο Δήμαρχος Σουφλίου Παναγιώτης Καλακίκος, ο Διοικητής της 
50ης Ταξιαρχίας, ταξίαρχος Δημήτριος Λυμπερέας, ο Διοικητής του Αστυνομικού 
Τμήματος Σουφλίου Χαρ. Βαμβέλλης και αρκετοί πιστοί.

– Το απόγευμα της αυτής ημέρας ο Σεβασμιώτατος, παρουσία του αντιδημάρχου 
Τριγώνου-Κυπρίνου Μανώλη Χατζηπαναγιώτου και των κατοίκων του οικισμού, 
προέστη της Μεγάλης Παρακλήσεως στον Ιερό Ενοριακό Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου 
Χελιδόνας του τέως Δήμου Κυπρίνου.
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